



新时代中国调研行之长三角篇

一衣带“水”同“气”连枝

——长三角生态环境共保联治持续深化

新华社记者 唐孜

清晨,阳光洒在波光粼粼的太浦河上,水面不时有白鹭掠过,激起阵阵涟漪。作为太湖流域最大的人工河道之一,全长约57公里的太浦河,流经苏浙沪两省一市。

然而前些年,太浦河却遭遇污染之困。生活污水、工业废水直排使得太浦河许多地方出现了劣V类水质。“过去各省市各管一段,未能形成有效的监管工作合力,特别是水质出现波动之后,难以寻找问题源头。”浙江省嘉善县生态环境保护综合行政执法队相关负责人说。

长三角生态绿色一体化发展示范区建设,为三地联手治理太浦河带来契机。

上海青浦、浙江嘉善和江苏吴江三地打破治水行政区域壁垒,共同签订一体化生态环境综合治理、太浦河上下游管理框架协议,优化调整太浦河水源保护区,加强日常管理联动,实现从“三不管”到“一起管”。

2020年,长三角一体化示范区成立了生态环境综合执法队,综合执法队每年年初制定工作计划,联合开展跨界巡查检查,保护好一河净水,特别是在发生水质波动后第一时间开展跨界联合检查,及时消除问题隐患。

70岁的潘根龙是嘉兴市嘉善县姚庄镇银水庙村村民,也是太浦河水源地

义务巡查队长,每周一次的巡河已经是他雷打不动的日常。

“以前‘三不管’的地带,现在成了三地联合巡查的重点对象。开展联合巡查以来,上、中、下游统一思想,力往一处使,水质越来越好,周边环境也越来越整洁。”潘根龙说。

跨区域、共保联治,长三角区域生态环境治理从“独角戏”变身“交响乐”。

如今,长三角三省一市聚焦共同面临的系统性、区域性、跨界性生态环境问题,建立长三角区域生态环境保护协作小组,逐步推动“一盘棋”规划、“一套标准”规范、“一张网”监测评估、“一把尺”监督执法,努

力实现规划、标准、监测、执法“四统一”。

以区域大气监测、联防联控的有效路径,在统筹上海青浦淀山湖大气超级站、浙江嘉善大气超级站数据共享应用的基础上,江苏建设了吴淞汾湖大气多参数监测站,共同建立起长三角一体化示范区大气超级站科学观测网。

一张大气超级站科学观测网,“联”起了长三角生态绿色一体化。“观测网秉持‘一个大气的理念,不分行政区划,打造了长三角区域大气复合污染物多维立体观测示范平台。”江苏省生态环境厅大气环境处相关负责人说。

在长三角三省一市共同努力和国家相关部门大力支持下,长三角区域生态环境共保联治取得积极进展。数据显示:2023年,长三角一体化示范区地表水Ⅲ类断面比例从2019年的75%上升到96.2%,AQI(空气质量指数)优良率从2019年的78.4%上升到84.1%。

共谋“大保护”、共谱“协奏曲”,一个生态与发展相得益彰、跨区域区域共建共享、多元化协同共治的生态环境治理新体系,正在长三角持续构建。

新华社杭州4月28日电

公安部发出“五一”道路交通安全提示

新华社北京4月28日电(记者任沁沁)“五一”假期将至,公安部分析研判近年来“五一”假期交通安全形势,28日发出道路交通安全提示。

今年“五一”假期群众探亲访友、旅行出游意愿强烈,预计清明假期出行火爆态势,加之正值物流运输旺季,客货流量将明显上升,道路交通安全风险加大。

公安部研判,假期跨省跨市出游、返乡探亲出行增多,预计公路客运、旅游客运、租赁包车等客运需求将明显增大,预约出租车、租车自驾等个性化出行安全风险不容忽视。

假期群众休闲、聚餐聚会等活动增多,酒驾醉驾肇事高发,公安部统计,近3年“五一”假期酒驾醉驾肇事日均死亡人数较平日高出19.4%。另外,春夏季节转换,驾驶人更容易犯困,疲劳驾驶风险加大。

此外,春耕农忙、民俗活动叠加,农村集中出行风险突出,三轮车、拖拉机违法载人及面包车、摩托车违法超员易发多发,群

死伤群死群伤事故风险大。物流运输持续增长,货车疲劳驾驶、超限超载等隐患突出,加之假期公路客货混行交织,造成货车相撞事故风险上升。据中央气象台预报,“五一”假期气温升高,降雨增多,雨天路滑易引发车辆侧翻、追尾和多车相撞事故。

公安部提示,假期自驾出行,应关注有关部门发布的交通路况信息和交通安全提示,提前安排好出行时间和路线,杜绝酒后驾驶、超速行驶、分心驾驶等违法行为。假期乘车出行,要到客运站选择正规营运车辆,切勿乘坐站外揽客拼团“黑车”及非法营运、超员载客的车辆,全程全员系好安全带。高速公路行车,要保持安全车距和车速,错过高速公路出口需从前方绕道前行,严禁急刹车、连续变換车道甚至倒车、逆行。驾车行驶山区、农村地区,遇急弯陡坡、长大下坡、临水临崖路段,要减速慢行、谨慎超车、不占用对向车道行驶。景区周边道路车多拥挤,要注意避让行人,规范停车。

5月6日起换发补发出入境证件可“全程网办”

新华社北京4月28日电(记者任沁沁)记者28日从国家移民管理局新闻发布会上获悉,为服务促进高水平对外开放,进一步便利内地人员出入境,国家移民管理局决定自2024年5月6日起正式实施便利利民企出入境管理若干政策措施,首次实现内地居民换发补发出入境证件“一次都不跑”。

这些政策措施主要包括,试点实施换发补发出入境证件“全程网办”,北京、上海等20个试点城市16周岁以上户籍居民(国家工作人员和现役军人除外)换发补发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证,可以通过国家移民管理局政务服务平台上提交申请。创新优化商务人士赴港澳政策,内地居民申办赴香港、澳门商务签注,可以在全国任一公安机关出入境管理窗口提交申请,多次商务签注申请人可以使用智能签注设备,实现“立等可取”;赴港澳商务签注持有人在港澳地区停留期限由7天延长至14天。扩大赴港澳人才签注政策实施范围,将内地居民赴港澳人才签注政策由粤

港澳大湾区扩大至北京、上海两地;在北京、上海工作的六类人才可以申办有效期1至5年的多次赴港澳人才签注,每次在香港或者澳门停留不超过30天。创新推出赴澳门1年多次“其他”类签注,为赴澳门参展、就医或从事演艺等活动的内地居民签发出上述签注,其中赴澳门就医的允许1至2名陪护人员随同申办同类型签注。服务便利“琴澳旅游团”人员多次往返琴澳,为参加“琴澳旅游团”的内地居民签发专门团队旅游签注,参团人员入境澳门后,7日内可以“团进团出”方式经横琴口岸多次往返横琴与澳门。国家移民管理局相关负责人表示,上述政策措施涵盖丰富办证方式、优化申办手续、延长停留期限、满足多样旅游需求等多方面,对增进民生福祉、激发市场活力、优化营商环境、助力塑造更高水平开放型经济具有重要意义。下一步,国家移民管理局将持续推进移民管理服务改革和政策制度创新,全力营造更佳更优的移民管理服务环境,为高质量发展注入新活力新动能。



四月二十七日,在浙江省湖州市德清县乾元镇东郊社区,孩子们准备烧立夏饭。
“五一”国际劳动节临近,各地开展丰富多彩的活动。
新华社发(倪立芳摄)

遗失声明

- 大同开发区仁通运输有限公司不慎遗失车辆晋B27703的道路营运IC卡,卡号:140211002468,声明作废。
- 刘继强不慎遗失道路运输经营许可证副本,证号:140227000803,声明作废。
- 刘静静(身份证号:152627199209065226)不慎遗失宋奕欣于2018年11月26日在大同市第一人民医院出生的出生证,证号:S140094653,声明作废。
- 大同市平城区兴远景艺术培训学校不慎遗失民办非企业单位登记证书正本,统一社会信用代码:52140202MJ1603603D,声明作废。
- 李月兰不慎遗失铁牛里30-2-10号房的房屋征收证(同城证总0000130字);大同市城区房屋征收与补偿总指挥部(御河西路北岳校区楼)征收补偿协议书;大同市城区房屋征收与补偿总指挥部(御河西路北岳校区楼)安置结算工作表,金额:35336元,声明作废。

关于对北环路路面恢复施工的通告

京能大同热力有限公司将于2024年4月11日至5月30日对北环路(看守所门口至西苑路交叉口)段进行路面恢复施工,期间将对北环路施工路段进行半幅封闭管理措施,其中北环路及新同线路段施工时,由下皇庄五岔路口至新同线与二长线路口处,实施由南向北单向行驶措施,由北向南大型车辆可绕行二长线→白马城环岛→御河西路收费站→G55二广高速→S5501大同绕城高速→云冈收费站,出云冈收费站直行300米红绿灯处左拐进入北环路,沿路直行3.4公里到达下皇庄村口。

施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志,并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段,服从交警或交通管理人员指挥,减速慢行,礼让通行,或选择绕行路线通行,注意道路交通安全。

特此通告
大同市公安局
2024年4月11日

好消息

春日好时节,出游正当季,大同云冈国际机场四月起加密大同=上海航班,特价机票589元起! 加密航班时刻为每周二、周四、周六三班,具体详情请关注大同云冈国际机场公众号,还等什么!出发!

大同云冈国际机场2024年4月特价信息:

大同-沈阳 249元起	大同-武汉 430元起	大同-兰州 510元起	大同-昆明 662元起
大同-郑州 300元起	大同-大连 430元起	大同-成都 540元起	大同-深圳 720元起
大同-长春 350元起	大同-青岛 460元起	大同-上海 589元起	大同-广州 780元起
大同-哈尔滨 360元起	大同-长沙 470元起	大同-杭州 600元起	
大同-温州 390元起	大同-南京 500元起	大同-重庆 660元起	

温馨提示:以上航班价格均不含燃油附加费及民航发展基金,数量有限,欲购从速。

机场问询:0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询:0352-7696896 票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666、15603421476

感恩三载 砥砺前行

山西银行三周年 与您共成长

SHANXI BANK | 感恩 奋进 2021-2024

金融让生活更美好